
【R2年度 PTAアンケート結果】 2020/8/10作成

お子様の学年

①どのような気持ちでPTA活動に参加されていますか

   ｊ その他（ご意見）
 　 1．昨今の保護者の就業状況を鑑みれば、平日昼間の活動は非現実的。

　　　 本来の目的である教師 ・保護者の教育環境の向上の活動の場になっていない。

　　 　女性ばかりで全くダイバーシティーを感じず、お父さんの会と合同で保護者の会にしてしまえば良いと思う。

 　 2．子どもがお世話になっている学校に少しでもお役に立てればと思い、なんとか都合をつけて参加している

 　 3．活動できない方がいるなら、活動できる人ができる範囲でやればよいと楽しく参加している。

 　 4．参加出来そうなもののみ参加している

 　 5．義務感からの参加は間違いありませんが、結果、保護者同士の繋がりや子供の様子も見れて良かったと思います。

 　 6．子ども達を見守り支えていきたい気持ちと、義務感もあるため

 　 7．いつもありがとうございます。なかなか参加出来なくて申し訳ありません。

 　 8．まだ未参加です。

 　 9．保護者の方々と連携して教育活動に取り組むために参加している

 　10．いつも子どもたちのために、学校のために活動してくださって、有り難く感じています。

 　11．教職員が参加できるものであれば参加したいと考えています。

 　12．子供がお世話になっている学校なので、可能な限りのお手伝いはしていきたいと思っています。

 　13．子供とのふれ合いが楽しい。

 　14．親として、学校への協力をしたいと思うので。子供の姿を見れるのは追加の楽しみ。

 　15．土日のみの活動で全て可能なレベルにならないと仕事をしていると大変でした。
　 　 　もっと縮小した活動となれば仕事をもつ父親達も参加できるのではと考えます 1
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お子様の学年 回答数 総数に対する％

１年 34 11%

２年 40 13%

３年 61 20%

４年 41 13%

５年 40 13%

６年 64 21%

教職員 24 8%

総計 304 100%
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回答数 ％

 a 学校や子どもの様子が見たいので、

　参加可能な活動には積極的に参加している
65 21%

 b 学校や子どもの様子が見たいので、

　なんとか都合をつけて参加している
85 28%

 c 保護者どうしの繋がりが欲しいので、

　参加可能な活動には積極的に参加している
5 2%

 d 保護者どうしの繋がりが欲しいので、

　なんとか都合をつけて参加している
6 2%

 e 活動が楽しそうなものであれば、

　参加可能な活動には積極的に参加している
22 7%

 f 活動が楽しそうなものであれば、

　なんとか都合をつけて参加している
18 6%

 g 積極的ではないが義務感から参加している 34 11%

 h 参加したい気持ちはあるが、

　都合を合わせるのが難しく参加していない
52 17%

 i 何もしたくない、関わりたくないと考えて

　いるので参加していない
2 1%

 j その他（ご意見） 15 5%

総計 304 100%



②PTA活動に望むこと

その他（ご意見）
　・先生方のサポート。先生方はできないけど、PTA会員ならできること。

　・今の活動の回数でちょうどよいと思います。

　・ボランティア活動を増やしてもいいのでは？

　・フルタイムで勤務中の為、出来る限りは参加したい気持ちはありますが、時間の制限もあり参加回数も少なく

　 心苦しい状態です。

　・学校での出来事をもっと取り上げたり、保護者からも話を聞いて欲しいです。

※順序が異なりますが、ページの都合上、④の回答を先に載せます

④今後参加してみたいPTA主催の講演会

その他（ご意見）

1. afterコロナの子供達の将来

2. インクルーシブ教育　学校における相互理解・共生

3. 子供の言葉の使い方が気になりますので、親を含めた言葉違いやらマナーの講習など

4. 就業で講演会に参加出来ない可能性が高いので、オンラインを検討していただきたい

5&6. 性教育に関する講演 ・  小学生の性教育のあり方と必要性

7. 吉井奈々さんというLGBTの方の講演、内容も多岐にわたり、こちらのリクエストを聞いてくださり話も上手なので
　オススメです。「大人の気配り講座」という題目で、栄区笠間小PTA主催講演会でもお話され大好評だったようです。

8. 高野優さんや、高濱正伸さんなど、教育関係の方の楽しいお話がきける、講演会

9. 児童一人一台iPad（校長）の話

10. 将来の子供達のために、地球環境を良くするのにはどんなことを気をつけていけばいいのか。
　 　まずは親が何を使ってるかで変わることがあります。

11. お母さん達の体と心を癒やされる活動

12. スマホの便利な機能、スマホカメラの上手な撮り方、AED使い方

13. 写真撮影方法、色育（カラー講座） 2
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③今後、もっとより楽しく参加できるPTAにするためのアイデア

1. デジタル化

2. そもそもPTAの目的は楽しむ場なのでしょうか。
 　昨今の保護者の就業状況を鑑みれば、平日昼間の活動は非現実的。

 　本来の目的である教師・保護者の教育環境の向上の活動の場になっていない。女性ばかりで
 　全くダイバーシティーを感じず、お父さんの会と合同で保護者の会にしてしまえば良いと思う。

3. コロナで集まるのが難しい状況ではありますが、小学校は保護者も子どもの顔も分からなくて不安
 　という声も周りで聞きます。新クラスの保護者が水筒持参で集まって、自己紹介&懇談する場が

 　あれば、学校がもっと近い距離に感じられ、相談する相手も増えるのでは？と思います。
 　仲間がいればPTA参加の気持ちも深まるのでは、と。

4. フルタイム就労しており、仕事内容から平日PTA活動のために休みを定期的に取ることは難しい状況
 　です。そのため三年生になっても役員をやることができていません。

　 仕事していても特別扱いはないことも承知していますが、やはり時間的な制約がある以上できないこと

 　もあります。他の小学校と比べて、荏田南は昔ながらのスタイルが根強く、共働きが増えている今の

   時代にもう少しあわせて業務を縮小してもらえたらと感じることがあります。

 　ひとつは広報委員さんが作られている昇降口前の作品です。

 　とても立派で感心しますが、毎月作り直さず、取っておいて翌年も使えばいいのでは？

 　広報誌についてもホームページで配信するなど、簡素化してもいいと思います。

 　また、クラス委員などをやっても、運動会で校外委員のくじ引きをしなければいけないスタイルにも

 　疑問があります。

 　他校のように、本部に関わらず他の係をポイント分やれば本部免除と同じにするなどのシステムが

 　あればいいと思います。有給にも限りがあるため、一年間クラス委員をなんとか終えたとして、翌年

 　くじ引きで校外をやるとなったら、と考えると委員にも手を挙げられない状況です。

 　PTAが大切な活動はわかっていますが、就労している親でも気楽に参加できる形に変わってほしいな
 　と願っています。

5. 集まりの回数や日時を工夫するとハードルが低くなり、気軽に楽しめると思います。

6. YouTube配信や係の都度募集制^_^

7. 出来れば会員全員が年に一度でも何かしらの係で参加。強制ではなく、出来る人が出来る時に。
 　一部の人達だけが動いたり、PTAというのではなく、全員がPTAに所属しているという意識づけ。

8. 学校に出向かなくても自宅でも出来るようにしてほしい

9. 会計、各種振り込みの仕事において、インターネットバンキングを活用する。

10. 卒業までに必ず一度はやるというのではなく、参加の機会が平等でなくてよい。
　  やりたい人が毎年何度でもやり、参加できない人はそれを引け目に思わずに済む、

　　でもいつからかたまに参加するのもウエルカム、といった組織になるとよい。
　　難しいとは思いますが、大阪の大空小SEAの実践のように。
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続）③今後、もっとより楽しく参加できるPTAにするためのアイデア

11. 義務感と思わせないようにするのがいいと思いますが、難しいですね。

12. まだ活動の様子がわからず、とくにアイデアが思い付かずすみません。

13. 昨年他県から引っ越してきましたが、希望のPTA活動を選ぶ段階で、それぞれのお仕事が
　　どの様な内容かがもう少し詳しくわかるとより選び易いと思いました。

14. 学年委員の白衣の点検など毎月やらなくても良い仕事は削減して回数を減らした方が
　　仕事をしている保護者は参加しやすいと思う。

　　広報委員の掲示板の仕事も毎月でなく季節で一つ等も検討して、集まる回数を減らすまたは、
　　学年◯人必ずという決め方をやめて年度毎に立候補で集まった人数によって仕事内容を決める。　

15. もっとパソコンやオンラインを活用して学校に集合しなくても参加できるようにしてほしい。
　　仕事を待っていると平日にPTAのために休みは取り辛い。

16. 夜や休日に資料作りなどPCなどで参加できることはたくさんありそう。

17.今のところ思いつきませんが、何か思いついたり意見があった時に、気軽にお伝えできる手段が
　　あったら良いと思います。（意見箱的なもっと手軽なもの。）

18. 土日や、平日夜なども含め、活動の時間をもっと柔軟に考えてもいいのではないかと思います。
　　もちろん平日午前中がいい方もいらっしゃると思いますので、いろんな時間帯での活動が
　　あればいいなと思います。

19. いつも活動ありがとうございます。
　　緊急事態宣言期間のスクラム、タイムリーで保護者の関心に沿った内容でありがたかったです。

　　アンケート、画期的だと思います。

　　可能でしたら、保護者が気楽に、もちろん実名で活動に関する意見を随時発信できるような仕組み

　　（SNSとか？）があると、いいかなと思います。

　　が、継続できるできない等もありますし、委員さんの負担にならない活動が望ましいので
　　重いリクエストではないです。このアンケート形式でも充分です。

20. 自宅で出来ること、作成などがあれば参加したい

21. 昨年、初めて広報委員をやらせて頂きました。それまでのPTA活動のイメージは、
　　拘束時間が長いという印象でしたが、実際には委員長さんのおかげで時短で活動ができました。
　　時短で活動できることをアピールすると、より参加しやすくなるのではないかと思います。

22. どんな保護者の方でも参加しやすいPTAの活動を実施する

23. 得意なことでPTAの仕事をつくれば楽しそう。（小さく、多く）
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続）③今後、もっとより楽しく参加できるPTAにするためのアイデア

24. 現在、学校図書館を担当しているので、保護者の方おすすめの本の紹介、読み聞かせ(親子読書の会)
　　など、図書館活動がもっと充実するような活動が、保護者の方とできればと思っています。

25. コロナ禍の中で、楽しく簡単に参加できる新しい活動が、形成されると良いなと思います。

26. もっと教職員と連携を強めた活動を！

27. zoomで参加できる活動も有ればいいかなぁと思います！

28. PTAという名だけで大変なイメージがあるので、イメージがとれればいいんですが。
　　今年は出来ない行事が多いので、出来る事をよりスマートに！

29. 係活動などは同じ地区同士、同じクラスなどでまとめて、親同士の交流の場としても良いと思う。

30. オンライン保護者会

31. フレキシブルな参加、強制力のない活動や時代の流れに合わせた（特に共働きの割合が増えて
　　いることを考慮した）活動であるべきだと考えます。

32. コサージュ作りみたいな子どもと一緒に活動できることがもっとあるといいと思います
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